

Комфортнее. Красивее. Лучше

Как самый молодой свердловский город шагает в ногу со временем

Юлия БАБУШКИНА

Промышленный город Качканар сегодня входит в топ-10 активно развивающихся муниципалитетов Свердловской области. За последние пять лет здесь отремонтировали детскую и взрослую поликлиники, построили футбольный комплекс «Олимп», реконструировали несколько дорог и благоустроили общественные пространства. Чем сегодня живет город и что планирует в будущем, в интервью «ОГ» рассказал глава муниципалитета Андрей ЯРОСЛАВЦЕВ.

– Андрей Александрович, Качканар сегодня и двадцать лет назад – это разные истории?

– Безусловно. Несмотря на то, что нашему городу исполнилось всего 66 лет. Сегодня Качканар участвует во многих государственных программах и нацпроектах, связанных с образованием, здравоохранением, улично-дорожной сетью, культурой и спортом. Сейчас в городе работают несколько крупных промышленных предприятий: ЕВРАЗ Качканарский ГОК, ЖБИ, щебеночный завод, «Эмальпровод», «Металлист». Они отчисляют налоги в бюджет, а также участвуют в обустройстве города. С ЕВРАЗом, к примеру, мы ежегодно подписываем соглашение о сотрудничестве. Подписали его и в этом году на международной выставке ИННОПРОМ. То есть обеспечены рабочими местами, получают достойную зарплату. Другими словами, город с населением почти 40 тысяч человек живет и активно развивается.

– Недавно в Качканар пустили скоростной электропоезд «Ласточка». На транспортную доступность муниципалитета, который располагается в 260 километрах от областного центра, это как-то повлияло?



ЕВРАЗ Арена «Олимп» – спортивный объект для занятий футболом, баскетболом и волейболом, открытый в 2020 году

– Конечно. Этот вид транспорта сегодня особенно популярен у наших жителей. Могу сказать, что за десять месяцев с момента запуска «Ласточки» уже перевезла от Екатеринбурга до Качканара и обратно 750 тысяч пассажиров.

– Давайте поподробнее поговорим об инфраструктуре города. Какие проекты уже реализуются на территории и как они изменят жизнь качканарцев?

– Начну со здравоохранения. Мы капитально отремонтировали многоквартирный дом № 26 в четвертом микрорайоне и представили в нем служебное жилье медикам, чтобы закрепить кадры на территории. Нынче к нам приезжают шесть специалистов – работать в нашей больнице. Кроме того, в поселке Валериановск открывается новый фельдшерско-акушерский пункт. А в городскую службу скорой медицинской помощи пришел новый реанимобиль, приобретенный на областные средства.

В городе полным ходом идет ремонт дорог. В этом году восстанавливаем дорожное полотно по улицам Свердлова у храма и улице Тагильской. Здесь высокий трафик транспорта. На Тагильской скоро поставят останочный павильон, приберут обочины, а также вывезут накопившийся строительный мусор. На улице Свердлова завершается обустройство тротуаров, на следующей неделе здесь будут установлены дорожные знаки и пешеходные ограждения. Также мы сделали дорогу к коллективным садам № 6 и к строящемуся Ледовому дворцу «Кристалл».

Если говорить о благоустройстве, то в текущем году завершается второй этап создания «Аллеи спорта» у Дворца спорта. И стартовал первый этап благоустройства парка «Строитель». Оба проекта реализуются в рамках программы формирования комфортной городской среды.

Что касается сферы образования, к новому учебному году проводятся текущие ремонты городских школ. На базе школы



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КО

Администрация осматривает территорию у отремонтированного садика «Ласточка»

№ 5 заработает современный образовательный центр «Точка роста». К слову, такие центры в школах мы открываем ежегодно. Также после капремонта откроется детский садик «Ласточка» в четвертом микрорайоне, который будут посещать порядка 100 детей. С этим объектом интересная история. В советское время в здании работал детский сад, затем оно было отдано детско-юношеской спортивной школе. Сейчас школа переехала в построенный Дворец единоборств «Атлант», и мы решили вернуть зданию историческое предназначение. Его перепрофилирование началось в 2021 году. Все ветхие коммунальные сети заменили. Полностью обновили пищеблок. Приобрели новую мебель и инвентарь. На прилегающей территории обустроили теневые навесы для прогулок детей и спортивные площадки. В общем, работа продолжена большая. К первому сентября текущего года планируем передать объект управлению образования города для дальнейшего лицензирования и открытия.

– Большую помощь в развитии города оказывает градообразующее предприятие – ЕВРАЗ Качканарский ГОК. Вы сказали, что на ИННОПРОМ подписали с ним новое согла-

шение о сотрудничестве. В чем его суть?

– При финансовой поддержке ГОКа, а также правительства Свердловской области в Качканаре завершится строительство Ледового дворца. Кроме того, будут реализованы мероприятия по повышению энергоэффективности коммунального хозяйства города. Иными словами, сразу несколько самых изношенных участков сетей в разных районах города будем менять. Эта работа уже началась. Отмечу, что ЕВРАЗ Качканарский ГОК уже не первый год вкладывает серьезные средства в инфраструктуру города, и это достойно большого уважения.

– Качканар – город промышленный. Не думали развивать промышленный туризм?

– Он уже развивается. ЕВРАЗ Качканарский ГОК проводит экскурсии на карьеры глубиной 300 метров и диаметром полтора километра. Когда видишь такое, просто дух захватывает. Это туристическое направление пользуется популярностью. Также к нам ежегодно приезжают туристы, чтобы увидеть гору Качканар – высшую точку Среднего Урала. Ее высота – 878,7 метра над уровнем моря. Невероятно красиво! Такое чудо есть только у нас.

В Сосье готовят к сдаче еще пять новых домов

Восстановление поселка, пострадавшего от пожара, идет ударными темпами

Юлия БАБУШКИНА

В Сосье строители смонтировали все 34 коробки индивидуальных домов для погорельцев. Из них 17 уже переданы жителям. Сейчас подрядчики готовят к сдаче еще пять домов, сообщил «ОГ» глава Волчанска Александр ВЕРВЕЙН, курирующий работы в поселке. Он также отметил, что на финишную прямую вышло строительство многоквартирного дома для сосьвинцев.

Индивидуальные дома в Сосье, а также трехэтажный мно-

гоквартирный дом возводятся по поручению губернатора **Евгения Куйвашева** для жителей поселка, потерявших свое имущество в пожаре весной этого года. Напомним, из-за нарушений техники безопасности при сжигании опилок в конце апреля огонь уничтожил в Сосье более 100 строений, два человека погибли. На территории был введен режим ЧС.

Губернатор Евгений Куйвашев, оперативно выехавший в поселок, поручил обеспечить погорельцев новым жильем, причем за один летний сезон, и эта задача сейчас решается. Частные дома строятся быстро из сборных железобетонных конструк-

ций, затем утепляются, и к ним подводятся коммуникации.

– Сейчас готовим к сдаче еще пять домов. До первого октября планируем сдать оставшиеся двенадцать, – сказал Александр Вerveйн.

Полностью готова коробка трехэтажного жилого дома на 65 квартир. Ее построили всего за три месяца. Сейчас строители ведут кровельные, фасадные и отделочные работы. Уже на 90 процентов готовы внутренние сети. Началось устройство наружных сетей и благоустройство прилегающей территории, сообщил Александр Вerveйн.



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА А. ВЕРВЕЙНА

Фасад нового многоквартирного дома в Сосье сейчас утепляют